

商城县法院

公审一起新型网络诈骗案

本报讯(郭泽森 刘静雯)近日,商城县法院公开审理了一起打着“产品互推”幌子骗取加盟费的新型网络诈骗案。

据商城县检察院指控,2019年2月至10月,被告人唐某某、张某某等8人以某科技公司名义实施诈骗。该公司雇佣员工分别扮演“售前”、“售后”角色,“售前”人员加入各类微信群,并在群中随机加好友套近乎获得受害人好感,之后以互推代理产品为由,让受害人在微信朋友圈推广,受害人上当后,再由“售后”人员利用多个微信账号伪装成不同顾客,先后向受害人提出购买产品的要求。当受害人向“售前”人员反馈购买信息时,“售前”人员以“微信受限,加不了人”为由,请受害人代为卖货并提供二维码图片接收货款,然后把快递单号发给受害人,通过多次

虚假购买行为营造产品很好销售的假象,从而诱导受害人加盟代理该产品,并以代理级别越高产品价格越低诱骗被害人升级代理级别。如果被害人加盟代理后代理级别较低,“售后”人员会再用其他微信号找其购买一盒至两盒产品,收到货后再提出购买超过其代理权限的产品数量,在被害人与“售前”人员联系要货时,“售前”人员以需要升级代理权限为由诱骗被害人升级代理级别。当被害人代理级别升级后,“售前”人员寄出产品,“售后”人员便不再与被害人联系要货。经查明,该犯罪集团采用上述手段诈骗多名受害人钱款共计92万余元。

庭审中,合议庭充分保障了被告人和各方诉讼参与人的诉讼权利,圆满完成了法庭调查、法庭辩论,被告人最后陈述等法律程序。该案将择日宣判。

同升国旗 凝心聚力

警面向国旗齐致注目礼,向伟大的祖国致以崇高的敬意。

该院党组书记、院长陈刚代表该院党组向全体干警致以新年的美好祝福。他说:“回望极不平凡的2020年,我们有无畏的坚守,坚守在疫情防控的最前沿,用坚忍诠释人民至上;我们有丰硕的收获,扛回了沉甸甸的荣誉,用奉献注解善作善成;我们有骄人的跨越,院机关整体迁入新审判综合楼,圆梦昭示骄傲自豪。”

陈刚说,2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年。潢川县法院要坚持党的领导,强化机遇意识、风险意识,科学应变、主动求变,为保障县域经济持续健康发展和社会大局稳定提供法治保障。要将深入学习宣传贯彻习近平法治思想作为当前和今后一个时期的重大政治任务,抓好落实。要持续优化审判质效,聚焦执法办案主业,围绕优化营商环境、助力乡村振兴等重点工作,不断提高服务经济社会发展的能力和水平。要严格公正司法,深入学习贯彻好《民法典》,准确适用清理后的司法解释,加强法治宣传,让《民法典》真正走进

群众心里。要自身建设,坚持问题导向,坚持全面从严治党、从严治院、从严管理,努力锻造一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律,能够胜任新时期司法工作、忠诚干净担当的司法铁军。

“新的一年,让我们牢记习近平总书记‘两个更好’殷殷嘱托,在国旗下重整行装再出发,锐意进取齐奋进,坚定不移沿着中国特色社会主义法治道路阔步前进,在新征程中创造新业绩,以优异成绩迎接建党100周年。”陈刚说。

最好的新年礼物

张雨婷

2021年伊始,两位当事人来到瀝河区法院五星法庭,将一面写着“秉公办事、执法如山”的锦旗,送给了正在忙碌的法官们。

2019年10月31日,一起案件的原告骑自行车到住在龙跃河山小区的妹妹家,行至小区8号至11号楼施工路段时,土方车正在轧坏后的路面上铺设钢板。原告被钢板翘起部分绊

倒摔伤,后经住院治疗诊断为左股骨颈骨折(头下型)。瀝河区法院法官向自生认为被告一在进行土方开挖过程中,占用小区通道,未尽到安全保障及提示义务,未保障行人正常通行,存在过错,理应承担赔偿责任;被告二将工程分包给没有资质的个人即被告一进行施工,且未尽到监督管理义务,未提供安全的施工环境,应对被告一施工行为造成他人的损害承担连带赔偿责任。最终,在法官的

帮助下,原告的损失得到了合理赔偿。

这面锦旗对当事人而言,是他们表达感谢的一种方式,但对瀝河区法院来说,是肯定、是感动,更体现了群众对法院公正高效司法的期盼。

“这面锦旗是我们收到的最好的新年礼物。”该院法官说,“2021年,我们将以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情投入工作中,把忠诚、为民、公正、廉洁作为自己的行为准则,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。”



新县法院

筑牢廉洁自律防线

本报讯(胡月)为进一步加强党风廉政建设,严明作风纪律,日前,新县法院召开集体廉政谈话会,筑牢廉洁自律防线。

会议通报了法院系统违反八项规定精神的典型案例,传达了《关于做好2021年“两节”期间疫情防控严防疫情反弹的通知》和《关于做好2021年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》。

会议要求,全院党员干部要高度重视,管好自己,带头抵制各种不正之风,做遵纪守法、廉洁自律模范。要常修从政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心、常排非分之念,不为金钱名利所动,不为灯红酒绿所惑,不为私利而贪得无厌,筑牢坚强防线。要自觉做到远离污秽,坚守初心,时刻牢记为人民服务的宗旨,心系群众冷暖,情牵群众疾苦,坚守公平正义。要虚心接受监督,防微杜渐,做到慎独、慎微、慎好、慎友。

外籍女涉嫌诈骗 检察院批准逮捕

青青 雅兰

以高额彩礼娶到外籍女子,被害人以为从此过上幸福生活,谁知对方3天就“跑路”,被害人财两空。近日,光山县检察院以诈骗罪批准逮捕一名外籍阮姓女子。

2020年7月的一天,易某某听说有几个年轻女孩要“到光山找婆家”,便带着30岁的儿子易小某到一宾馆内见了那几名女子。通过交谈得知,几名女子都是外国人,考虑到易小某年纪大了且对其中一位阮姓女子十分满意,易某某便和媒人商定了彩礼4万元,并签订了“结婚协议”,保证办理结婚证且阮姓女子一

年内不得离开。双方达成一致后,阮姓女子便随易某某回到易家。到易某某家的第3天,阮姓女子趁易某某出去做农活时,以买药为由支开易小某后“跑路”。

阮姓女子到案后,供述了其多次以偷渡的方式到中国,之前在福建省漳州市、泉州市与他人生活一段时间后便消失,此次在光山县与易小某生活几天后又消失的事实。

光山县检察院经审查认为,阮某以非法占有为目的,伙同他人以骗婚的方式,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,依法应以诈骗罪批准逮捕。目前,其他相关涉案人员正在进一步追捕中。

主动服务 强化保障

罗山县检察院扎实做好技术和信息化工作

本报讯(何阳)2020年以来,罗山县检察院以智能化为着力点,主动服务,强化保障,以“求极致”的精神,扎实做好技术和信息化工作,进一步提升案件质量和办案效率。

增强服务意识。该院以提升检察工作现代化水平为出发点,努力推动检察技术和信息工作与“四大检察”工作相融合。加强学习,对工作人员进行计算机专业岗前培训,使其快速熟悉业务,胜任工作;积极参加检察机关统一业务应用系统平台操作、无人机驾驶技能训练、技术勘验等各类业务知识培训。配备专业人员,确保在办公电子设备、办公软件出现问题能及时得到解决,保障办案工作顺利。

强化服务措施。该院实行“AB岗”工作模式,把法医、无人机技术人员安排到业务部门工作,但仍承担原岗位职责,让技术人员深入熟悉业务,促进技术人员素质、技术双提升。实施技术设备“管用分离”,进一步规范技术设备的使用和管理,保障办案工作依法、文明、规范、安全进行。实施日志式管理,对全院涉密计算机终端和中心机房、楼层管理间等涉密网络点进行定期检查维护,

对发现的问题和隐患进行及时记录、排查、处理,建立检查台账,每周回顾台账,每月计划台账,每季度归纳台账,精细化管理过程,确保措施细致到位。

提高服务质量。该院着力促进检察办案智能化,为各部门安装办公系统软件,实现“无纸化”办公;建设“三远一网”、公益诉讼指挥中心等智慧检务平台。在新冠肺炎疫情防控期间,创新运用信息化手段助力疫情防控,通过制定信息化保障机制,助推智能化办公办案,为各项工作有序推进提供信息和技术支持。着力促进检察工作规范化,通

新县检察院

送法进校园

本报讯(刘华)为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,大力弘扬宪法精神,近日,新县检察院组织人员到新县第三初级中学,开展宪法宣传活动。

活动中,检察干警结合日常办案实际,向学生们讲解了宪法中的相关内容、未成年人自我保护和预防未成年人犯罪等法律知识,并在互动中穿插问答环节,不仅活跃了现场氛围,还让学生们更加深刻地了解法律与生活的密切关系,营造了浓厚的爱法、学法、用法氛围。

下一步,新县检察院将持续开展多种形式的宪法宣传活动,传递依宪治国、依宪执政理念,努力营造尊重宪法、宪法至上、用宪法维护人民权益的社会氛围。

加强管理 提升水平

潢川县检察院积极推行“1234”工作法

本报讯(王礼伟)为进一步提升司法公信力,提高案件信息公开化、规范化、及时化水平,2020年以来,潢川县检察院积极推行“1234”工作法,扎实推进新时期检察业务工作。

“1234”工作法,即执行“一套制度”、依托“两个系统”、注重发挥“三员”作用、重点把控“四个节点”。

坚持适用“一套制度”,公开内容方式。该院以《人民检察院案件信息公开工作规定(试行)》为依托,结合工作实际,先后制定了《公开不力检察长约谈制度》《信息公开零报告制度》《联合督查通报制度》等一系列制度,强化业务操作、案管监控、通报工作进度,并将工作业绩纳入年终案件信息公开考评。

严格依托“两个系统”,依法依规操作。该院一方面利用统一业务应用系统的流程监控和信息查询功能,时刻掌握案件信息公开情况;另一方面,利用案件信息公开系统检查实际公开情况,发现有不公开而未公开、应公开而未公开、公开不规范、不及时等情形,第一时间进行整改。

充分发挥“三员”职能,督促全员参与。该院案管部门设立专职受案审查员、流程管理员、信息公开员,分别从案前、案中、案后3个阶段监控信息公开,变“要我公开”为“我要公开”,变被动督

促为主动整改,变粗放型审查公开为精细化审查公开,形成“全院一心”的大公开格局。

重点把控“四个节点”,保证公正公开。该院案件管理部门在受理案件时,将信息公开作为审查内容之一,主要审查是否可作为重要案件信息发布,如果可以,则填写重要案件信息发布建议书,与案件卷宗一起同时移送业务部门。在业务部门办理案件时,案管部门流程监管员发挥流程监控功能,每日开展网上巡查和日常抽查,必要时向相关部门发出流程监控通知书,促进及时公开。案件管理部门在结案审核时,除审查法律文书、卷宗材料外,重点审查涉及案件

一封感谢信的背后

吴晓军

期限内上诉,固始县市场监管局遂向固始县法院申请执行该决定。固始县法院作出准予强制执行的行政裁定。申请人秦永贵不服裁定,遂向固始县检察院申请监督。

固始县检察院经审查后认为,行政机关作出的行政处罚合理合法,法院裁定、执行程序正确适当,申请人希望从轻处罚的监督管理理由不能成立。在了解到秦永贵家庭实际情况和查看秦永贵的相关病历资料后,检察官决定化解这起案件的行政争议。

随后,固始县检察院就案举行公开听证会,邀请部分县人大代表、县政协委员、人民监督员等参加。申请人因身体原因,委托其妻子参加了听证会。根据相关法律规定,结合双方争议焦点,检察官提出了两点建议。最终,该起争议顺利化解。

